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Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
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Andreas Norbrant (Stadsdirektör) 
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Jonas Rosenkvist (Avdelningschef) 
Johanna Juhlin (HR-direktör) 
Micael Nord (Näringslivsdirektör) 
Anna Westerling (Ekonomidirektör) 
Emma Sandberg (Budgetchef) 
Henrik Loveby (Avdelningschef) 
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Alma Tabak (Enhetschef) 
Petter Hallberg (Sektionschef) 
Nicklas Löfström (Nämndsekreterare) 
Pamela Lindqvist (Nämndsekreterare) 
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§ 252 Utredningsuppdrag – bifallen motion av John Roslund (M), Tony 

Rahm (M) och Helena Nanne (M) om förstahandskontrakt för 
våldsutsatta kvinnor 

STK-2024-1537 
 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade i april 2023 att bifalla en motion (STK-2021-416) av John 
Roslund (M), Tony Rahm (M) och Helena Nanne (M)Kommunfullmäktige beslutade även 
att ge arbetsmarknads- och socialnämnden i uppdrag att tillsammans med MKB Fastighets 
AB (MKB) utreda frågan. 
 
Arbetsmarknads- och socialnämnden har tillsammans med MKB genomfört en utredning 
om förstahandskontrakt till lägenhet hos MKB för personer utsatta för våld i nära relation. 
Arbetsmarknads- och socialnämnden fattade 2024-10-24 beslut om att godkänna 
utredningen och att skicka den till kommunfullmäktige. 
 
Kommunfullmäktige beslutade 2025-02-27, i enlighet med yrkande från Helena Nanne (M), 
Magnus Olsson (SD) och Anton Sauer (C), att återremittera ärendet till arbetsmarknads- 
och socialnämnden. Beslutet fattades med stöd av minoritetsåterremiss enligt 5 kap. 50 § 
kommunallagen. Syftet med återremissen är att undersöka möjligheten för våldsutsatta som 
inte bor i MKB:s bestånd att få förtur till förstahandskontrakt, i enlighet med 
kommunfullmäktiges beslut. 
 
Arbetsmarknads- och socialnämnden fattade nytt beslut om att godkänna utredningen 
2025-04-25. Nämnden vidhåller sin tidigare bedömning att de insatser som redovisas i 
utredningen förväntas förbättra möjligheten för våldsutsatta personer att få ett 
förstahandskontrakt, både hos MKB och hos privata hyresvärdar. Mot denna bakgrund 
bedömer nämnden att det i nuläget inte finns skäl att vidta ytterligare åtgärder för att 
möjliggöra förtur till förstahandskontrakt hos MKB. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
 

1. Kommunfullmäktige godkänner arbetsmarknads- och socialnämndens 
redovisning av utredningen. 

   

Beslutsgång 
Ordförande Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 
 
Helena Nanne (M) yrkar att kommunfullmäktige uppdrar åt kommunstyrelsen att 
återkomma med förslag på förändrade ägardirektiv som ger våldsutsatta förtur i bostadskön 
i enlighet med motionens intentioner. 
 
Anton Sauer (C) instämmer i Helena Nannes (M) yrkande. 
 
Magnus Olsson (SD) instämmer i Helena Nannes (M) yrkande. 
 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen bifaller 
arbetsutskottets förslag. 
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Reservationer och särskilda yttranden 
Helena Nanne (M), Håkan Fäldt (M) och Anton Sauer (C) reserverar sig mot beslutet och 
avser lämna in  en gemensam skriftlig reservation, bilaga 17. 
 
Magnus Olsson (SD) och Anders Olin (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
yrkande. 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KSAU 250609 §318 med reservation (M) Utredningsuppdrag – 

bifallen motion av John Roslund (M), Tony Rahm (M) och Helena Nanne (M) om 
förstahandskontrakt för våldsutsatta kvinnor 

• G-Tjänsteskrivelse KSAU 250609 Återremiss bifallen motion - Utredning om 
förstahandskontrakt till lägenhet hos MKB Fastighets AB för personer utsatta för 
våld i nära relation 

• Beslut KF 230427 § 85 
• Beslut KF 250227 §35 med muntlig reservation (S), (MP), (L) och (V) Utredn 

uppdrag – bif motion av John Roslund (M), Tony Rahm (M) och Helena Nanne 
(M) om 1:a handskontrakt för våldsutsatta kvinnor 

• Arbetsmarknads- och socialnämnden beslut 250425 §156 muntlig Reservation (SD) 
och Reservation (M) 

• Utredning om förstahandskontrakt till lägenhet hos MKB Fastighets AB för 
personer utsatta för våld i nära relation 
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Bilaga 17 

 

Reservation 
 

Ärende 22. Utredningsuppdrag – bifallen motion av John Roslund (M), Tony 

Rahm (M) och Helena Nanne (M) om förstahandskontrakt för våldsutsatta 

kvinnor  

Bakgrunden till detta ärende är den moderata motionen som bifölls av kommunfullmäktige med 
ett tydligt och angeläget syfte: att kvinnor som utsatts för våld i nära relationer ska ges möjlighet 
till förtur till förstahandskontrakt hos MKB. Det handlar om att erbjuda våldsutsatta en konkret 
och snabb väg ut ur våldet – genom ett långsiktigt och tryggt boende. Ett stabilt hem är en 
förutsättning för att kunna skapa ett liv i trygghet och självständighet, fritt från våld och kontroll. 

Vid återrapporteringen till kommunfullmäktige konstaterade vi dessvärre att svaret från staden 
inte på något sätt motsvarade motionens intentioner. I stället för ett tydligt och framåtsyftande 
förslag om hur förtur till förstahandskontrakt skulle kunna möjliggöras, presenterades en 
sammanställning över olika befintliga kortsiktiga boendeformer – åtgärder som redan finns inom 
ramen för stadens nuvarande arbete. Det var inte detta fullmäktige efterfrågade när motionen 
bifölls. 

Mot bakgrund av detta valde Moderaterna och Centerpartiet att yrka på återremiss tillsammans 
med andra partier, vilket också vann bifall. Trots denna möjlighet till fördjupning och förbättring 
kan vi nu konstatera att den uppföljande hanteringen fortfarande brister i att svara upp mot 
motionens ursprungliga intention. Det är tydligt att motionens kärna – att våldsutsatta kvinnor 
ska ges förtur till ett förstahandskontrakt hos MKB – fortfarande inte har omsatts i praktisk 
handling. 

Med anledning av detta valde moderaterna att lägga följande yrkande: 

Kommunfullmäktige uppdrar åt kommunstyrelsen att återkomma med förslag på förändrade ägardirektiv som 
innebär att våldsutsatta får förtur i bostadskön i enlighet med motionens intentioner. 

Då yrkandet avslogs reserverar vi oss för bifall 

Kommunstyrelsens 2025-08-20 

 

Helena Nanne (M)                Håkan Fäldt (M)                Anton Sauer (C) 

Med instämmande av 

John Eklöf (M)                   Farishta Sulaiman (M)    Tony Rahm (M)  
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